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VERBALE N. 56 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/06/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno nove del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 09,31 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, 

Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei 

presenti è pari a nove. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Valenti, 

Sorci e Pitarresi. L’aula approva. 

Sorci: chiede un minuto di silenzio per George Floyd, l’afroamericano ucciso barbaramente 

dalla polizia americana durante un controllo. 

Presidente (Castiglia): condivide la richiesta e la estende a tutte le vittime di razzismo, 

ricordando, anche, il pakistano, morto qualche giorno fa a Caltanissetta. 

Successivamente viene osservato il minuto di silenzio. 

Presidente (Castiglia): ricorda che già la scorsa settimana la città di Palermo ha manifestato 

solidarietà e sdegno per quanto accaduto negli U.S.A. e sottolinea come molte delle vittime di 

COVID-19 in quel paese, che si definisce la massima espressione della democrazia, siano 

afroamericani, che non possono permettersi cure adeguate. 

Alle ore 09,40 il Presidente Castiglia abbandona i lavori per partecipare ad un tavolo tecnico 

sull’Albergheria ed invita il Vicepresidente Nicolao ad assumere la Presidenza. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Pitarresi: ricorda una sua mozione di agosto 2019 con la quale si chiedeva un incontro con 

Rap ed Asp per emergenza sanitaria nel centro storico, a causa della presenza di blatte ed altri 

insetti. Fa presente che, a distanza di quasi un anno, l’incontro non c’è ancora stato e la situazione 

nel centro storico è rimasta immutata. Sollecita, pertanto, un intervento del Presidente per 

programmare l’incontro richiesto. 

Venturella: comunica di avere avuto diverse segnalazioni da residenti per il problema dello 

spazzamento. Ritiene necessario invitare un responsabile in aula per chiedere chiarimenti. 

Alle ore 09,45 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Valenti: è d’accordo con la consigliera Pitarresi, in quanto è stato contattato da diversi 

residenti per la presenza di blatte e ratti. 

Tramuto: comunica che in questi giorni sono stati completati i lavori per il risanamento di 

Piazza Papireto e vie limitrofe. Chiede che la Presidenza si occupi di sollecitare tutte le mozioni, 

presentate nel corso degli anni per migliorare la Piazza in questione. 

Tramuto: chiede assieme ai consiglieri Sorci e Vetrano il prelievo del punto n.56 degli atti 

ispettivi – mozione  presentata dallo stesso avente ad oggetto: “Messa in sicurezza del Palazzo di 

Vicolo Pirriaturi angolo Vicolo dell’Anello e riapertura strada”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Tramuto: illustra la mozione con la quale chiede che venga messo in sicurezza il palazzo, 

indicato nell’oggetto della mozione, di proprietà di una persona deceduta. Ricorda che per i 

problemi di sicurezza  causati dal palazzo la strada è stata transennata, creando notevoli disagi, visto 

che conduce ad un parcheggio free in ztl, che faciliterebbe l’approvvigionamento del mercato ed il 

parcheggio dell’utenza. 

Valenti: è d’accordo con la mozione per evitare il pericolo. 

Alle ore 09,58 la mozione iscritta al punto n.56 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Venturella: chiede con Vetrano e Nicolao il prelievo del punto 16 degli atti ispettivi – 

mozione  presentata dalla stessa avente ad oggetto: “Riposizionamento cestini “Cassaro basso”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Venturella: illustra la mozione con la quale chiede il riposizionamento dei cestini nel 

Cassaro basso per garantire lo smaltimento dei piccoli rifiuti. Afferma che tali cestini sono assenti 

da circa un anno in un tratto pedonalizzato e ciò non consente il regolare conferimento dei rifiuti. 

Evidenzia che si assiste ultimamente, anche, all’abbandono per strada di guanti e mascherine, che 

sarà oggetto di altra mozione che presenterà. 

Vetrano: condivide la mozione per garantire la vivibilità nel centro storico e per dare un 

segno di attenzione ai cittadini ed ai turisti, che visitano la città. 
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Alle ore 10,03 la mozione iscritta al punto n.16 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,04 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

Pitarresi: chiede con Randazzo e Valenti il prelievo del punto 28 degli atti ispettivi – 

mozione  presentata dalla stessa avente ad oggetto: “Divieto d’ingresso ai camion che superano i 

tre metri d’altezza in Vicolo Pirriaturi, con collocazione di cartello”. 

 Presidente (Nicolao): propone la sostituzione come scrutatore del consigliere Sorci con la 

consigliera Vetrano. L’aula approva. 

 Successivamente viene posto in votazione il prelievo del punto 28 degli atti ispettivi e viene 

approvato all’unanimità dall’aula. 

 Pitarresi: illustra la mozione con la quale chiede che venga collocato apposito cartello per 

inibire il traffico ai veicoli oltre tre metri o l’altezza che sarà ritenuta necessaria, a seguito di 

sopralluogo, per evitare che continuino ad essere danneggiati i balconi delle abitazioni che si 

trovano in Vicolo Pirriaturi.  

Tramuto: si astiene, in quanto la strada è l’unica che consente di raggiungere il parcheggio 

free in Ztl per portare gli approvvigionamenti al mercato, in quanto via Cappuccinelle è zona 

pedonale. 

Alle ore 10,20 le consigliere Vetrano e Venturella abbandonano i lavori. 

Randazzo: voterà favorevole per mettere in sicurezza le famiglie. 

Imperiale: condivide quanto detto  da Tramuto e si asterrà. 

Pitarresi: ritiene che ci siano le vie alternative per raggiungere il mercato e, pertanto, sia 

opportuno approvare l’atto, con il quale non si vuole chiudere la strada, ma solo inibire l’accesso ai 

veicoli di una certa altezza, a garanzia delle abitazioni dei residenti. 

Presidente (Nicolao): propone la sostituzione come scrutatore della consigliera Vetrano con 

il consigliere Randazzo. L’aula approva. 

Alle ore 10,24 la mozione iscritta al punto n.28 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

viene posta in votazione ed approvata a maggioranza. Sono favorevoli i consiglieri Nicolao, 

Pitarresi, Randazzo e Valenti, mentre si astengono i consiglieri Imperiale e Tramuto. 

Alle ore 10,25 il Presidente Nicolao chiude i lavori per consentire di preparare meglio  la 

riunione di maggioranza, fissata per le ore 12,00. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Massimo Castiglia  

 

          Antonio Nicolao 

          


		2020-07-01T12:00:07+0200
	MASSIMO CASTIGLIA


		2020-07-01T19:15:15+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-07-06T07:42:06+0200
	Francesco Militello




